

【綠色奇蹟 VS. 生命教育 臺南慈中兒童節活動】

四月四日兒童節，是屬於孩子們的重要時刻，臺南慈濟高中國小部每年都會提前舉辦豐富有趣又饒富意義的兒童節活動，今年更是與大愛感恩科技合作，結合環保與救災觀念，於3月28日上午舉辦「綠色奇蹟X小小救將」活動。

慈濟基金會一向積極研發名為「慈悲科技」的「賑災、備災」主力產品，做為慈濟行善濟世、急難救助的補給後盾。這次活動特別從高雄運來慈悲科技的各項救災器材，讓小朋友藉由闖關遊戲實地操作與體驗，如：福慧床、火箭爐、行動廚房、淨水船、香積船(熱水船)、太陽能LED路燈、ATV救災工作車、無線電通訊等救災科技；大愛感恩科技用寶特瓶回收製作成的毛毯、救災用刺不破的鞋子以及太陽能帽等都讓小朋友大開眼界。除讓孩子們了解回收再製的綠色奇蹟外，也加強對災害的認知與共識，落實防災救災概念，更期許自己未來都能成為小小救將。

六年善解班林彥均小朋友很高興今天能在學校看到這些慈悲科技器材，平時擔任書軒志工的他，早已從書本或媒體聽聞這些救災科技，從講師的介紹中，進一步體認到「各項救災器材彼此之間具有互相支援整合的功能，例如淨水船的水可輸送至行動廚房，運用太陽能板可作為其他救災器材的能源。」彼此環環相扣，缺一不可。

南區救災隊的志工劉冠勝，擔任淨水船的解說工作，他表示慈悲科技以往曾在杉林大愛園區展示，這是第一次與學校合作，深深感受到小朋友的好學精神，積極發問的態度讓他印象深刻。

六年互愛班余善慈小朋友參與了福慧床、行動廚房、香積船等活動，她開心地說：「這次兒童節活動不只是玩和吃，實際看到電視上出現的救災器材，非常有意義，更加感受的救災團隊的辛勞。」

此外，學校也安排低年級以班級為單位，進行「幸福密碼」、「減塑easy go」以及「環保大富翁」的環保闖關趣味活動，透過遊戲體驗，學習環保觀念，進而落實在日常生活中。家長志工黃郁閔對於小朋友積極參與的學習態度讚賞有加，她表示：「小朋友非常積極配合，勇於搶答，對於環保的各項概念也非常清

楚，可見老師平常用心讓環保概念落實於小朋友的生活之中。」

而家長會也設計了環保護地球闖關遊戲，如「流汗北極熊」、「冰塊你會不會回來」等活動，透過兩人互相合作立於巧拼上的方式，考驗小朋友同心協力、互相配合的精神，家長志工張玉瓊稱讚小朋友：「非常懂得縮小自己才能成就彼此，即使失誤也會包容對方，互相找到闖關成功的方法。」

上午國小部兒童節活動結束後，下午中學部同學把握慈懿日彈性時間，以班級為單位，至小學部參與慈悲科技和大愛感恩的分站活動。師生們利用生命教育課建立慈悲科技的基本認識後，親身體驗各項救災設備，國一和氣王泰威同學表示：「未來也希望像研發救災工具的發明家一樣，找出幫助更多人的方法，讓科技不只應用在救災中，讓一般貧苦大眾也能因為科技而使生活更便利。」而國二感恩班的陳楷博和郭宗信同學，則從淨水船、香積船等救災設備中體會到「防災救災是一項整體的工作，所有設備環環相扣，充分循環利用有限的物資，才能發揮救災的效率」。

大愛感恩同仁們以短劇的方式呈現災區可能會遇到的情景，帶出大愛感恩研發的防穿刺鞋、防割手套等等，高中部同學熱烈回應，穿上防穿刺鞋的高一石嘉欣同學在大家的關注中實際踩下鐵釘，一陣驚呼後發現根本毫無感覺，石嘉欣驚豔於大愛感恩的「創新」，也對大愛感恩用品深感「安心」！

慈悲科技的慈誠師兄及大愛感恩的同仁承擔整天闖關活動，讓超過二千位教育志業體師生及慈誠懿德，見證慈悲與智慧的大愛光芒。

張經昆校長對於這次活動表示：「感恩學務處、人文室用心的籌劃，透過闖關遊戲以及實地體驗的方式，讓學生了解環保的重要性，並將環保觀念落實日常生活中，只要平常隨手做環保，就能感受到綠色奇蹟。雖然同學們的年紀小，但只要善加引導，相信將來的他們也能發揮影響力。」

精采紛呈的遊戲關卡，以及最寓教於樂的環保與救災科技體驗，就在三月二十八日的臺南慈濟國小，師長用心策畫的活動，鼓舞小朋友加入落實環保生活、用行動守護地球的行列。



小朋友在急難救助隊志工的協助下，學習使用無線電通訊設備。



ATV救災工作車適合各種特殊地形，儘管不能實際發動，小朋友依舊興趣盎然。



透過活潑生動有趣的闖關遊戲，加深小朋友正確的環保知識與觀念。



針對太陽能路燈的設計及原理詳盡解說，讓大家將知識帶入真實生活中。

撰文者：黃嘉櫻、林曉瑩

圖：陳天和、莊愷意、黃鳳雅

報導：臺南慈中人文室、國小部學務處